

# 7月起,个人寄快递要刷身份证

因为需要“开包验视”,所以包裹最好不要密封

记者从昨日举行的全市寄递渠道登记验视信息化推进工作会议上了解到,截至6月底,我市将全面完成寄递渠道登记验视信息化工作,7月开始,个人寄快递需要刷身份证。

记者 劳育聪 通讯员 王凉

届时寄快递需要注意哪些问题?对此,申通快递相关负责人表示,主要是记得携带身份证件,而且包裹最好处于未包装好的状态,“快递员在处理寄件时,首先会进行开包验视,查看里面是否为可寄物品。”

在物品符合快递条件的情况下,快递员再使用“巴枪”进行拍照。紧接着是实名制

程序——寄件人身份证件也要被拍照录入。此外,寄件人还须登记自己的联系方式以及收件人姓名与联系方式。

有市民担心“个人隐私会因此泄露”,对此,宁波市邮政管理局相关负责人表示,系统将会通过模糊信息显示、关闭截屏功能、操作流程不可逆、主动删除缓存等技

术手段,确保收寄员无法在信息采集终端设备留存和获取用户信息。与此同时,还将采取加密措施,加强信息传输和信息存储安全,令互联网服务器上不存留个人敏感信息。另外,相关企业将会加强员工信息安全意识,建立健全信息安全制度,来保障个人信息不被泄露。

## 灵桥主体结构昨实现全面合龙

桥面板全部安装到位 桥下通航能力将得到提高

昨天下午,随着最后一块桥面板吊装到位,灵桥大修工程顺利完成桥面板安装工作。这也意味着,灵桥主体结构实现了全面合龙。

记者 林伟 通讯员 周骏

### 安装12块面板 历时45天

灵桥桥面板共有12大块,每块长25米,平均宽约8米,最重的达86吨,此前一直在场外加工基地进行制作和试拼装。今年3月开始,通过江海联运的方式分批运达施工现场。3月29日,首块桥面板开始定位安装,直至昨日桥面板整体合龙,共历时45天。

据城管市政部门工作人员介绍,灵桥桥面板由于自重大、体积大,安装工序复杂,施工过程中存在不少困难。每块桥面板的安

装,都要经历起吊就位、临时固结、铆接栓接、焊接这四步。过程中,为了传承灵桥的传统工艺,对纵横梁等文物构件,均采取传统的铆接工艺进行安装;对于新制桥面板,多道U型肋等小构件,则采用高强螺栓及焊接的形式进行连接。

现场施工负责人表示,整个桥面板安装阶段的工作量非常大,至少要完成12根横梁和吊杆对接铆接,110余根纵梁铆接,大

量U型肋栓接,以及桥面板约300多米的焊接工作。整个安装阶段,需现场铆接铆钉6000余套,施拧高强螺栓10000余套。

在此过程中,经历了水上作业受船只通航影响、长时间阴雨天气等问题的考验,给施工推进造成了一定的影响。为了缩短工期,各参建单位加大人员、设备投入,通过夜间施工的方式加快进度,以平均3天一块的速率进行桥面板定位安装,最终顺利实现了灵桥整体合龙。

### 净空高度增加 通航能力得到提升

据介绍,灵桥桥面板采取新老构件结合的方法进行制作安装。对于原纵横梁等文物构件,按照“修旧如旧”的原则及文物保护要求,在维修加固后仍然保留使用;对于1994年大修时更换的桥面板和新增的人行道翼梁等非文物构件,在优化设计后进行了重新制作,与纵横梁拼装在一起。

此次维修对人行道翼梁进行的优化制作,增加了桥下净空高度,提升了灵桥的通航能力。这种新老构件相结合的维修方法,既保护了灵桥的历史文物价值,又提高了灵桥的结构性能,达到延长其使用寿命的目的。

在实现整体合龙后,下一步灵桥大修还将进行桥面板的焊接、铆接、栓接等后续安

装工作,龙门吊、栈桥等大型临时设施的拆除工作,桥面及两侧接坡沥青铺装以及路灯、栏杆、管线、绿化等各类附属设施的施工。

现场施工负责人表示,灵桥大修工程还有不少工序要做,参建各方将努力克服困难、抢抓施工进度,争取早日完成灵桥主桥维修,恢复通车。

## 斑马线前,您礼让了吗? 昨天一起交通事故引发文明礼让之思

斑马线是行人的生命线,机动车在行至斑马线附近时,应按规定主动让行,昨天的一起交通事故再次为大家敲响了安全警钟。

昨天下午,《宁波晚报》记者陈烨在江北人民路采访礼让斑马线结束后,在宁波美术馆北侧路口沿斑马线过马路时,被一辆疾驰而来的私家车撞飞1米多高,造成左臂骨折,身上多处擦伤。

事发前,陈烨在人民路与车站路交叉口采访礼让斑马线。在这个有红绿灯控制的路口,过往车辆在交通协警和志愿者吹响口哨,并举起“棒棒糖”指示牌示意后,都能停下车让行人安全过马路。

下午2点半左右,采访结束,陈烨和一位媒体同行结伴而行,沿着人民路西侧人行道走到宁波美术馆北侧没有红绿灯控制的路口,准备沿着斑马线由西往东穿过人民路。

就在她们靠近路口时,最西侧车道上由北往南驶来的一辆出租车看到有人过马路,

慢慢减速停车让行。等出租车停下后,陈烨和同伴起步过马路。她们刚从出租车车头前面走过去,一辆黑色私家车从出租车后面变道到隔壁车道,没有减速就直接冲了过来。走在前面的陈烨躲避不及,被这辆私家车撞飞1米多高,然后重重地摔在地上。

在场行人马上报警,赶来的交警立即将受伤的陈烨送到附近的宁大附属医院救治。经医生初步诊断,陈烨左肩胛骨骨折,双腿和身上有多处擦伤。

肇事司机是个小伙子,就在附近上班。他说,他本来开车跟在出租车身后,看到出租车减速要停下来,他因为自己的车速比较快,一下子停不下来,就猛打方向拐到旁边的车道上去了。

“当时我的视线被前面的车子挡住了,没有看到前面斑马线上的行人,加上车子一下子停不下来,这才撞人了。”小伙子说,“都是我的错,非常对不起。以后不管到了什么路口,都要提前减速,在斑马线前一定



陈烨被撞瞬间(监控视频截图)

要礼让行人。

据江北交警介绍,从事发现场过路市民拍摄的视频看,肇事的黑色小轿车应承担事故的全部责任。

记者 张贻富

## 签证利好频频 催热暑期出境游

摩洛哥国王穆罕默德六世近日在对华访问期间宣布,从6月1日起对中国公民前往摩洛哥旅游予以免签证待遇。

### 市民出境游热情高涨

今年以来,已经多个国家宣布对华利好签证政策,中国护照“升值”出行更便捷,公民出境游热情持续高涨。

据宁波各大旅行机构反映的情况,出境游高峰的暑期即将到来,预计今年暑期出境游将出现火爆态势,目前长线产品已经进入预订高峰,最热门的目的地包括美国、日本、泰国、韩国、英国、加拿大、马来西亚、新加坡,亲子游、游学游、乐园游和夏令营产品在订单情况同比增长明显。据了解,今年暑期出境游整体价格与去年持平,日本、欧洲、马代、毛里求斯等长线海岛游价格还略有下跌。

### 签证利好频频

荷兰开放5年多次往返签证 荷兰签证有效期将放宽至5年,为了方便中国游客申请,可办理的城市扩大至15个。同时,5年内只要通过荷兰入境,多次往返法国、德国、奥地利等申根国家,则不用另外再办签证,也就意味着其他欧洲申根国家“变相”地实现了5年签证。

但这一签证政策主要针对自由行游客,且并不是每个申请者都符合5年有效期的签证条件,目前政策刚发布,具体细则还不明确。而根据惯例,只有个人情况十分良好、符合多个条件的申请者才有可能会拿到5年多次往返签证。此外,虽然申根签证被所有申根国家承认,但荷兰多次签证是否能畅通无阻取决于当地边防的决定。

欧洲8国新增签证中心 4月起希腊、意大利、西班牙、葡萄牙、奥地利、比利时、克罗地亚和芬兰等国在福州、杭州、南京、昆明、济南、长沙等城市增设签证中心,可办理签证、录入指纹。

记者 毛雷君

## 大学生公益创业大赛 决战江北

昨天,“创青春”浙江省大学生公益创业大赛决赛在老外滩举行,全省高校百余个项目经过层层筛选,最终有33个项目入围决赛。这是“挑战杯”系列中国大学生创业竞赛举办近20年来,首次在校园外举办。

本次大赛除了由赛事专家评委评出的金银铜奖外,还有一个“百里挑一”的十佳公益创业项目奖项,评委由江北区20名基层社区干部和10名从网上精心选出的大众公益评委组成,这在大赛历史上还首次出现。

这个来自不同行业、不同领域的“大众评审团”,主要考察参赛项目是否符合社会治理的实际需要、项目能否取得良好的社会效益、项目计划是否易于实施、项目是否已经开展实践并取得实际成效,以及项目模式在江北区落地实施的可能性等方面。

赛事专家评委和“大众评审团”的打分单独计算、互不影响。“大众评审团”评选出的优秀项目,获得由江北区政府提供的3000元资金奖励,并支持项目在江北区落地实施。

活动当天,江北区公益创投交易所正式成立,挂牌于江北区社会组织发展中心,为公益创业项目提供孵化、交易、投资、融资、规范等功能。未来,交易所将成为孵化公益创客、拓展人脉资源、对接项目落地的乐园。

记者 林伟 通讯员 顾筠